Profil de poste de conservateur de bibliothèque
Directeur / Directrice
Du Service commun de documentation (SCD)
De l’Université Rennes 2
Présentation du SCD
L’Université Rennes 2 s’est dotée depuis le 25 juin 1990 d’un Service commun de la documentation. Ce service fonctionne selon les modalités définies par le décret n° 2011-996 du 23 août 2011 relatif aux bibliothèques et autres structures de documentation des établissements d’enseignement supérieur  créées sous forme de service commun.
Le SCD est structuré en 4 départements qui forment l’ossature du SCD et de 4 missions spécialisées.
· Le département « Collections » : assure les missions d’acquisitions, de traitement, de mise à disposition des documents imprimés utiles à l’enseignement et à la recherche.
· Le département « Recherche » : traite la production scientifique de l’université, accompagne et facilite les travaux des chercheurs et gère la documentation électronique. Il coordonne la formation des doctorants à la maîtrise de l’information scientifique.
· Le département « Médiation » : assure l’accueil des usagers et les services aux publics, sur place et à distance ainsi que les services aux publics empêchés. Il gère les collections multi supports : revues, BD, DVD. Il assure la formation aux méthodologies documentaires.
· Le département « Prospective et développement » : réalise les évaluations, suit et promeut les innovations et les expériences, définit la stratégie de signalement et de développement des applications documentaires en lien avec la DSI
· Les 4 missions spécialisées répondent à des objectifs transversaux : communication interne, communication externe, coordination de la politique documentaire et de signalement, valorisation des fonds anciens et des activités culturelles, formation continue des personnels et design de service.
Les projets structurants du service à court et moyen terme s’articulent selon 6 axes stratégiques : 
· Connaître et associer les usagers : analyser, comprendre les usages et inclure les usagers dans le processus de création d’espaces et de services.
· Favoriser la réussite des étudiants : renforcer l’attractivité et promouvoir les collections et des services, adapter la formation des utilisateurs aux nouvelles pratiques.
· Accompagner la recherche : développer une offre de service cohérente et adaptée pour la recherche, valoriser la production scientifique de l’université et l’open access aux publications et données.
· Investir les espaces physiques et virtuels : améliorer la convivialité au sein des BU,  mettre à la disposition du public des espaces et des moyens d’expression et de création.
· Développer le partenariat : ouvrir le SCD sur le Campus, créer des actions de vulgarisation scientifique.
· Renforcer les compétences et la démarche collaborative : favoriser le passage d’une logique collection à une logique service.
Le SCD de l'université comporte un effectif de 76 agents (21 cat.A, 20 cat.B et 35 cat.C) et 35 moniteurs étudiants exerçant dans 7 bibliothèques intégrées. 
L’ensemble des bibliothèques intégrées desservent un public de 23 000 étudiants et 760 enseignants-chercheurs répartis sur 7 sites offrant environ 2500 places sur 15 000 m² d’espace et près de 200 postes informatiques. Le SCD met à la disposition de son public des monographies imprimées et des documents multimédia (730 000), des revues papiers (3400 titres dont 708 abonnements en cours) et une documentation électronique importante.
Le budget annuel s’élève à 1,4 M€, hors masse salariale.
Missions du poste
· Instruire et piloter le projet documentaire de l’université
· Diriger le SCD
Activités
Activités principales :
· Définir, proposer et organiser la mise en œuvre des orientations stratégiques du SCD, conformément aux grandes lignes de la politique de l’université
· Piloter et encadrer le SCD : définir et mettre en place l’organisation interne de ses services et veiller à leur bon fonctionnement, évaluer les besoins en ressources humaines et en assurer le management, proposer le budget et en suivre l’exécution, arbitrer et répartir les moyens entre les départements, animer l’équipe de direction
· Evaluer les services et conduire le changement
· Présenter au Conseil d’administration et au Conseil documentaire un rapport annuel sur la politique documentaire de l’Université et l’utilisation des crédits alloués au SCD
· Assurer la valorisation et la promotion du SCD
Activités associées :
· Organiser la participation de la bibliothèque aux réseaux documentaires régionaux, nationaux et internationaux
· Participer et contribuer à la vie de la profession : colloques, conférences, instances de réflexion
· Assumer un rôle de conseil auprès des bibliothèques associées, ainsi que sur toute autre question documentaire soulevée dans l’Université
· Entretenir les relations suivies indispensables avec les instances centrales de l’établissement (CAC, CFVU, CR), les services centraux et les composantes d’enseignement et de recherche de l’Université
· Contribuer et participer à la politique de site (UNIR) et à la transversalité renforcée du SCD en lien avec les autres acteurs locaux et régionaux de la documentation, de l’IST ou de l’édition (URFIST, CRFCB, PUR, MSHB)
Compétences requises
· Connaissances scientifiques et techniques relatives à l’activité des bibliothèques
· Connaissances sur l’environnement professionnel, administratif et réglementaire
· Savoir-faire opérationnels :
· animer et diriger une équipe
· fixer les objectifs, définir les priorités et obtenir l’adhésion des personnels 
· concevoir et mettre en œuvre des outils de pilotage (tableaux de bord et indicateurs)
· négocier avec différentes catégories d’acteurs
· communiquer l’information, les expériences, les savoirs
· innover, lancer des projets, promouvoir de nouvelles pratiques professionnelles
Renseignements complémentaires
Conformément aux statuts du SCD, son directeur/sa directrice est placé.e sous l’autorité directe du Président de l’Université en lien direct avec son/sa représentant(e) au sein de l’équipe de direction et la Directiongénérale des services.

Encadrement direct : 9 personnes (directrice adjointe, responsables de département, chargés de mission, responsable administrative).
Localisation du poste : la direction du SCD siège dans les locaux de la bibliothèque centrale, sur le campus de Villejean de l’université Rennes 2.
